

## Pe scurt.

**Noul ambasador al SUA la București, primit de Iohannis**

Președintele Iohannis l-a primit marți, la Palatul Cotroceni, pe noul ambasador al SUA, Adrian Zuckerman, cu ocazia prezentării scrisorilor de acreditare. Aceasta este ultima etapă procedurală. Zuckerman, avocat de profesie, a emigrat din România la vârsta de 10 ani, împreună cu părinții săi, și vorbește fluent limba română. Diplomatul „a exprimat angajamentul său ferm de a



contribui la dezvoltarea puternică a Parteneriatului Strategic”, adăugând că România se bucură de apreciere din partea președintelui Donald Trump și la nivelul întregii Administrații a SUA. „România nu poate avea un prieten mai bun decât SUA”, a declarat Zuckerman. Diplomatul american a remarcat transformarea remarcabilă a României în cei 30 de ani de la Revoluția din 1989, țara noastră devenind unul dintre cei mai fermi aliați ai SUA, membru al NATO și UE, cu o democrație robustă, cu respect pentru principiile statului de drept și ale economiei de piață. Pe 20 noiembrie, Adrian Zuckerman a fost votat de Senatul american pentru funcția de ambasador al SUA în România.

**Iohannis se opune proiectului „o nouă Europă Centrală”**

Președintele Klaus Iohannis a declarat, marți, că nu sprijină o abordare a premierului Ungariei, Viktor Orbán, privind o nouă Europă Centrală pentru că nu dorește să se deschidă noi „falii” în cadrul UE. „Eu mă implic pentru UE, nu pentru o altă entitate pe care am crea-o în plan mai mic și mai apropiat. Nu sunt de părere că trebuie să deschidem noi falii în cadrul UE, dimpotrivă trebuie să ne implicăm pentru a închide faliile existente. Avem în continuare falia est-vest care are origini istorice, este o falie care vine pe fosta Cortină de Fier. Există pe de altă parte, în cadrul UE anumite abordări principial ușor diferite între nord sud și aici trebuie să intervenim. Eu n-o să mă implic niciodată pentru a crea subentități în UE”, a declarat Iohannis, marți. Premierul Ungariei, Viktor Orbán, a declarat, sâmbătă, la Timișoara, unde a participat la un spectacol organizat pentru marcarea împlinirii a 30 de ani de la Revoluție, că Ungaria este pregătită să construiască, împreună cu vecinii ei, printre care și România, o nouă Europă Centrală. „Noi, maghiarii, vrem să ieșim din acea situație în care să fim în linia a doua a Europei. Vrem să ne numărăm printre țările europene unde este cel mai bine să trăiești, să muncești. Noi credem că acest țel poate fi mai ușor de îndeplinit împreună decât de unul singur. Suntem gata ca împreună cu românii să construim o nouă Europă Centrală, care să fie una dintre cele mai competitive din lume”, a spus Viktor Orbán la Timișoara.

## Din planul de pregătire a USR pentru guvernare

**Barna vrea referendum intern pentru poziționarea USR ca partid de centru-dreapta**

Dan Barna a declarat, marți, că a anunțat membrii USR cu privire la declanșarea unui referendum intern pentru poziționarea USR ca partid de centru-dreapta, considerând că acest demers ar fi următorul pas din pregătirea pentru guvernare. Votul începe în februarie 2020. „Este pasul următor pentru (organizarea unui referendum intern - n.r). A fost o discuție deja veche de un an de zile, de poziționare - am propus la momentul acela referendum pe acest subiect. În momentul în care eu am preluat conducerea partidului am zis că suntem pe drumul de la mișcare politică la partid și am asumat o direcție de centru-dreapta a organizației. Urmează două runde de alegeri importante, în care mesajul trebuie să fie foarte limpede, foarte clar în ceea ce privește și alianța electorală, ceea ce propune și USR-PLUS și USR în aceste campanii, și atunci e necesară această poziționare și procedăm așa cum am reușit să luăm și marile decizii ale organizației, și chestiunea referendumului cu modificarea Constituției, consultând toți membrii” - este declarația lui Dan Barna. Liderul USR a indicat că votul intern va începe în luna februarie.

**■ GOȚIU: BARNA VREA DISTRAGEREA ATENȚIEI DE LA PROBLEMELE USR ■**

Senatorul Mihai Goțiu a declarat, marți, că prin declanșarea unui referendum intern pentru poziționarea USR ca partid de



Senatorul Mihai Goțiu: „E o încercare de distragere a atenției de la problemele legate de excluderile abuzive, dar și o confirmare că epurările începute au și substrat ideologic”

centru-dreapta, Dan Barna vrea, de fapt, să distragă atenția de la probleme din partid. „Din punctul meu de vedere e o încercare de distragere a atenției de la problemele legate de excluderile abuzive, dar și o confirmare că epurările începute au și substrat ideologic. Eu am intrat într-un partid deschis, care a candidat la alegerile din 2016 cu un program umbrelă. Printre altele, un partid care își asuma și problematica de mediu, pe care, ulterior, am văzut-o, însă, minimalizată la anumite niveluri ale conducerii. O să lupt în continuare pentru a impune această

prioritate (alături de altele) printre cele asumate expres și fără dubii de către USR. Iar protecția mediului și lupta cu schimbările climatice e transideologică, din punctul meu de vedere”, a afirmat Mihai Goțiu. Senatorul USR a adăugat că acest referendum poate afecta șansele USR la alegerile locale - „Dacă Dan Barna vrea să impună o ideologie prin referendum, aruncând partidul într-o dezbateră care ne poate afecta grav șansele pentru alegerile locale, sper să o facă și cu demisia pe masă, în caz că referendumul cade.”

**CCR va dezbate sesizările privind asumarea Guvernului pe legile Justiției pe 29 ianuarie**

Curtea Constituțională a stabilit ca termen de judecată data de 29 ianuarie 2020 pentru sesizările făcute de PSD cu privire la asumarea răspunderii Guvernului pe modificarea legilor Justiției și a OUG 51. Potrivit anunțului făcut de Curtea Constituțională, instituția dezbate pe 29 ianuarie 2020 sesizarea PSD referitoare la proiectul de lege privind unele măsuri pentru asigurarea bunei funcționalități a instanțelor de judecată și parchetelor de pe lângă acestea și sesizarea PSD referitoare la proiectul de lege pentru modificarea și completarea unor acte normative în domeniul transportului de persoane. PSD a sesizat, luni, neconstituționalitatea adoptării legii pentru modificarea și completarea unor acte normative în domeniul transportului de persoane prin angajarea răspunderii Guvernului. Proiectul propune eliminarea transportului rutier județean de călători din sfera serviciilor publice, situație în care acesta se va desfășura în regim comercial, cu respectarea OG 27/2011 privind transporturile rutiere.



Deputații notează că proiectul de lege privind aprobarea OUG 51/2019 pentru modificarea și completarea unor acte normative în domeniul transporturilor de persoane se află în dezbateră la comisiile sesizate în fond în cadrul Camerei Deputaților și argumentează că, potrivit articolului 61 din Constituție, „Parlamentul este organul reprezentativ suprem al poporului român și unica autoritate legiuitoare a țării”. Deputații subliniază că atunci când Guvernul își angajează răspunderea asupra

unui proiect de lege, acesta, prin obiectul reglementării, trebuie să conțină prevederi ce se circumscriu clar, doar unui singur domeniu. Aceștia susțin, totodată, că angajarea răspunderii Guvernului asupra unui proiect de lege reprezintă „o soluție extremă”, la care poate recurge Executivul atunci când, pentru adoptarea într-un timp scurt a proiectului, nici procedura de urgență și nici procedura ordonanțelor de urgență nu mai pot da rezultatele dorite. De

asemenea, social-democrații argumentează că un astfel de proiect are rolul de a aduce o nouă reglementare juridică, „fără de care lucrurile ar lua o turnură cu consecințe de neimaginat”. În sesizarea CCR se arată că pentru asigurarea transportului rutier la nivel județean este necesar să se asigure posibilitatea consiliilor județene de a implementa procedurile pentru aplicarea legislației în materia achizițiilor publice /achizițiilor sectoriale.